



Завершается внесение азотного удобрения

Смотр Кавказской туземной (Дикой) дивизии

Большой концерт ансамбля «Таргим»



СЕРДАЛО

+12



СВЕТ

ГИАЛГИЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 44 (11579), шинара, 29 март, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 29 марта 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Обсудили инвестиционный климат и подготовку к выездному заседанию Комитета Совета Федерации

Еженедельное плановое совещание с руководством своей администрации, республиканского правительства и главами муниципальных образований Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров традиционно начал в 7.30 утра. В начале встречи были обсуждены вопросы по исполнению поручений руководителя региона и план работы на текущую неделю.

О подготовке к предстоящему визиту делегации Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Федерального Собрания РФ руководителю региона доложила вице-премьер Мадина Гойгова. В рамках визита планируется проведение выездного заседания по вопросу реализации постановления Совета Федерации ФС РФ.

документа принимали участие органы власти всех уровней республики. В него вошло более 200 мероприятий, направленных на улучшение условий ведения бизнеса и снижение административных барьеров.

Юнус-Бек Евкуров выразил недовольство темпами внедрения лучших инвестиционных практик в республике. Он отметил, что национальный рейтинг направлен на решение таких важных задач, как оценка условий ведения бизнеса в регионе и деятельности региональных органов власти по формированию благоприятной инвестиционной среды, результаты которой будут официально презентованы главе государства в рамках ежегодного Петербургского экономического форума.

Глава Ингушетии распорядился сформировать рабочие группы и утвердить график заседаний и периодичность отчетности руководителей рабочих групп, в ходе которых будет отчитываться и формироваться сводная информация по реализации мероприятий плана. Кроме того, руководитель региона отметил необходимость тесного взаимодействия Минэкономразвития с Экономическим советом при Главе Ингушетии.

Об исполнении обязательств по договорам аренды государственного имущества проинформировал участников совещания и. о. министра имущества и земельных отношений республики А. Могушков. По

его словам, за 2015 год в республиканский бюджет в виде доходов от аренды государственного имущества поступило около 11 млн рублей и 3,3 млн рублей за этот год. В целях повышения платёжной дисциплины министерством проводится претензионно-исковая работа. Ведомством ведётся также работа по переуступке договоров аренды земельных участков администрациям муниципальных образований. Так, за последние три года передано 413 договоров аренды земельных участков, общая площадь которых составляет 614,4 га.

Юнус-Бек Евкуров поручил руководству Минимущества республики провести оперативное совещание с арендаторами государственного имущества и решить вопрос взимания с должников платы за аренду.

В завершение встречи Глава Ингушетии поздравил с днём рождения руководителя Комитета по делам молодежи Республики Ингушетии Рамзана Угурчиева.

Новости Северного Кавказа



Владикавказ

В школах Северной Осетии могут ввести военную подготовку

По информации 15-news.ru, активисты детского общественного совета Республики Северная Осетия-Алания предложили ввести в школах республики начальную военную подготовку. Дело в том, что призывников становится все меньше. Уже в текущем году в РСО-А может быть не выполнен план набора на военную службу. В совещании, где обсуждался вопрос военной подготовки, приняли участие представители комитета по делам молодежи, военкомата, армии, ДОСААФа и ряда общественных и образовательных организаций. Так, активисты предложили ввести для школьников предмет «Начальная военная подготовка». Идею, конечно, поддержали, но вопрос реализации пока не решен. Возможно, проект все же будет утвержден.

Грозный

Руководители техникумов и колледжей пройдут специальную программу переподготовки

Министерство образования и науки РФ запускает специальную двухлетнюю программу переподготовки руководителей учреждений СПО. Ее пройдут порядка тысячи директоров колледжей и техникумов. Также к концу 2016 года появится первый в России рейтинг колледжей и техникумов. Кроме того, в рамках программы будут проведены курсы повышения квалификации для руководителей учреждений СПО. Программа переподготовки будет включать в себя курсы повышения квалификации в сфере подготовки рабочих кадров и дополнительного профобразования Минобрнауки РФ Наталия Золотарева рассказала, что в настоящее время наиболее востребованы на рынке труда выпускники, которые получили образование в сфере приборостроения, технологий производства продовольственных продуктов, в области авиационной, ракетно-космической и морской техники. Из рабочих профессий востребованы строители, сантехники, электромонтажники, слесари, администраторы баз данных, сетевые системные администраторы. Также легко трудоустраиваются сварщики.

Махачкала

В Дагестане проведут аудит земель сельхозназначения

В Дагестане будет проведен аудит земель сельхозназначения с целью их использования только эффективными сельхозпроизводителями. Для этого в республике планируют создать центр по аудиту земельной реформы. Об этом заявил глава региона Рамазан Абдулатипов на Форуме земледельцев Дагестана, прошедшем в Дербенте. Глава республики отметил, что сегодня много земель находится в аренде, но отдача от этого нет. «Кто контролирует эффективность использования земель в муниципалитетах? Требуются особые механизмы оборота земельных участков и контроль за их эффективным использованием», – уверен Р. Абдулатипов. Он подчеркнул, что в последнее время население республики перестало заниматься сельхозхозяйственным трудом. «Главным рычагом вывода республики из состояния кризиса выступает агропромышленный комплекс, хотя во многом АПК региона был уничтожен. Наша задача – вернуть интерес людей к аграрному производству. Деятельность правительства Дагестана, министерств и ведомств, подведомственных учреждений должна быть направлена на производство. Экономические санкции дают нам шанс для возрождения сельхозпроизводства в горах и на равнине», – сказал Р. Абдулатипов.

Нальчик

В КБР растет очень эрудированная молодежь

Студенты из Кабардино-Балкарии стали победителями и призерами международной дистанционной олимпиады по общеобразовательным предметам, – сообщает пресс-служба Министерства образования и науки республики. Специалисты научно-образовательного центра «Эрудит» подвели итоги IV международной дистанционной олимпиады по математике, русскому и английскому языкам. По результатам олимпиады в число самых эрудированных вошли и студенты Кабардино-Балкарского гуманитарно-технологического колледжа. В частности, в предметной олимпиаде по русскому языку «Буквица» 98 баллов из 100 возможных набрали и заняли первое место студенты I курса КБГТК. «В дистанционных олимпиадах 2015-2016 учебного года принимали участие школьники и студенты 1447 образовательных учреждений из 830 населенных пунктов России, Казахстана, Туркменистана, Беларуси и Черногории», – отмечает пресс-служба.

Ставрополь

Курортному парку Кисловодска вернут былую красоту

В Кисловодске в пятницу прошло пятое заседание Общественного совета при Росимущество по развитию городского Курортного парка. Начали с самого обсуждаемого объекта – Каскадной лестницы. Напомним, после зимы краска начала отслаиваться, несколько доломитовых ступеней откололось. Оценку качества строительных работ проведет независимая экспертная организация. А подрядчик восстанавливает разрушения за свой счет, ведь лестница на трехлетней гарантии. Кроме того, глава Росимущества Ольга Дергунова предложила вернуть советскую практику – когда такие объекты обновлялись к каждому курортному сезону. Уже начались демонтаж пяти верхних этажей нашедшего недостроя – гостиницы «Версаль» возле Каскадной лестницы. Но возникла новая проблема: при проведении работ куски бетона сбрасывают прямо на лестницу. В целях безопасности часть ее огородили.

Черкесск

Страны Южной Америки закупают лошадей карачаевской породы

Карачаевская порода лошадей скоро отправится в Южную Америку. Как сообщил в пятницу, 25 марта, директор племенного хозяйства по разведению лошадей карачаевской породы "Карплемхоз" (Карачаево-Черкесия) Хасан Салпагаров, первая партия животных может быть отправлена в Аргентину уже в мае. Аргентина намерена приобрести у нас для конного туризма 25 лошадей. Отправка первых 10 животных должна состояться в мае после тщательного обследования и подготовки всех необходимых документов. Сейчас мы ведем переговоры с Парагваем и Бразилией, надеемся, что они тоже будут успешными», – сказал Салпагаров. По его словам, парагвайцы планируют разводить данную породу скакунов, чтобы поставлять в пограничные войска. «А Бразилия хочет задействовать животных в сфере туризма и игре в поло. Наши лошади быстрые и верные, то есть у них есть все данные для этого», – отметил он. Большой интерес к карачаевской породе связан с тем, что эти животные очень выносливые, адаптированы к горной местности, хорошо переносят жару и холод, неприхотливы в еде.

С. СУЛТАНОВ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Председатель Правительства Ингушетии Абу Bakar Мальсагов провел очередную прием граждан.

Многодетная мать-одиночка Дидидова Райсхан Магомедовна одна воспитывает девять детей и проживает на съемной квартире. Женщина раньше сама занималась кондитерским делом, а теперь обратилась с просьбой помочь материально. Абу Bakar Мальсагов предложил ей открыть свой бизнес и принял решение оказать ей господдержку в виде микрозайма. Министерству экономического развития РИ дано поручение рассмотреть данное предложение, а администрации города Назрано дано поручение оказать ей материальную помощь в размере 50 000 рублей и выделить земельный участок.

Хава Бацаева в связи с трудным финансовым положением обратилась к Председателю Правительства с просьбой помочь в получении квоты на иногороднее лечение. Решено, что Министерство труда, занятости и социальной защиты, в рамках Закона Республики Ингушетия «О мерах социальной поддержки малоимущих слоев населения» выделит ей материальную помощь, а Министерство здравоохранения РИ ускорит процесс получения квоты, учитывая сложность заболевания.

Житель села Верхние Ачалуй Руслан Беков обратился к Абу Bakar Мальсагову с просьбой помочь в разведении крупного рогатого скота в личном подсобном хозяйстве. Председатель Правительства поручил заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия Мухажирю Албакову ознакомиться с его бизнес-планом и оказать содействие в получении гранта.

Пришедший с мамой самый маленький посетитель Беслан Точиев хочет осуществить его мечту – поступить на учебу в Горский кадетский корпус и стать военным. В ходе общения Абу Bakar Мальсагов убедился, что Беслан учится на отлично и поручил руководству ГКК ознакомиться с личным делом мальчика.

В ходе приема Абу Bakar Мальсагов выслушал всех заявителей и по всем обращениям дал поручения соответствующим органам решить вопросы в кратчайшие сроки.

Поступления обязательных платежей в бюджет республики на 1 января текущего года составили

101,1 процента, сообщил Председатель Правительства Абу Bakar Мальсагов в ходе заседания межведомственной комиссии по легализации объектов налогообложения, деятельности которой направлена на координацию работы с налогоплательщиками и выработку предложений по сокращению недоимки.

Это стало возможным вследствие того, что в 2015 году Правительством Ингушетии больше внимания было уделено вопросу увеличения налоговых поступлений в бюджеты всех уровней. Работа комиссии по легализации объектов налогообложения, по мнению премьер-министра, является одним из эффективных инструментов повышения доходов бюджета.

В 2015 году особое внимание уделялось работе по увеличению налоговой нагрузки на строительную отрасль – до 6 %, что позволило увеличить налоговые платежи до 441,5 млн руб. в бюджеты всех уровней.

Кроме того, в результате совместной работы Минфина Ингушетии и Федеральной налоговой службы по республике обеспечено увеличение собираемости транспортного налога среди работников всех структур органов исполнительной власти на 21,1 млн руб. по сравнению с 2014 годом и по штрафным санкциям за нарушение ПДД – на 21,9 млн руб.

Были заслушаны доклады глав муниципальных образований республики о легализации объектов налогообложения, а также руководителей предприятий, имеющих задолженность по налогам и сборам.

Отметим, что, по информации Минфина Ингушетии, на 1 января 2016 года поступления по налогам и другим обязательным платежам в консолидированный бюджет республики составили около 3,7 млрд рублей (3 757 025,3 тыс. рублей), что позволило исполнить план на 101,1 %.

Решено, что работа в данном направлении будет продолжена в 2016 году.

О компенсациях пенсионерам Ингушетии по взносам на капремонт говорили на расширенном заседании комитета Парламента Ингушетии по здравоохранению, социальной политике и труду. В заседании приняли участие представители

большой части рабочих процессов.

Юнус-Бек Евкуров обратил внимание директора филиала «Ростелеком» на то, что сокращения должны коснуться в первую очередь людей пенсионного возраста, а не квалифицированных молодых специалистов.

В завершение встречи Глава региона поблагодарил Б. Хашегульгова за ответственный и продуктивный подход к работе, отметил его профессионализм и опыт.

Приятным завершением встречи стало поздравление Главой Ингушетии Б. Хашегульгова с Днём рождения. Юнус-Бек Евкуров вручил имениннику поздравительный адрес и подарок, пожелав ему крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в работе.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Правительства республики, Минфина, Минстроя и Регионального оператора по проведению капитального ремонта.

Участники совещания обсудили формирование нормативной базы, которая позволит гражданам пожилого возраста в Ингушетии получить право на компенсацию взносов на капремонт общего имущества в многоквартирных домах. Льготы при уплате взносов на капремонт установлены Федеральным законом, принятым Государственной Думой в конце прошлого года. Этим документом граждане старше 70 лет, а также инвалиды I и II групп освобождаются от уплаты взносов в размере 50 процентов, собственникам жилья старше 80 лет предусмотрена компенсация в 100% на оплату взносов. Для реализации этих прав республиканский Парламент должен принять соответствующий местный закон.

В Парламенте республики считают, что компенсация по взносам на капремонт – это социально значимая идея, но для того чтобы приступить к разработке регионального нормативного акта, как подчеркнул депутат Адам Акиев, необходимо сделать значительную работу и в первую очередь по актуализации базы данных собственников квартир. Но наши ведомства пока не располагают точными сведениями об указанных в федеральном законодательстве льготниках, а без этих данных провести расчеты и подготовить финансовое обоснование проекта закона невозможно. Необходимо также навести порядок в поступлении текущих взносов на капремонт многоквартирных домов. Размер взноса Правительством Ингушетии установлен на уровне 5,4 рубля на один квадратный метр, а процент собираемости едва достигает до 3-х процентов.

В ближайшее время депутаты проведут ещё одно заседание с приглашением глав муниципальных образований. Кроме уточнения списков льготной категории собственников квартир, депутатам и экспертам предстоит проработать порядок предоставления компенсации, её размер и определить орган, который будет принимать заявления от граждан.

У. ЭНБЕКОВ

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил первому вице-премьеру Игорю Шувалову провести еще одно широкое обсуждение введения в ПДД термина "опасное вождение". "Конструкция новая, еще раз подчеркнута, прежде чем ее принимать, надо определиться, как она будет работать", - сказал Медведев в ходе встречи с вице-преьерами. - Там не должно быть двусмысленности".
Медведев отметил, что проект постановления правительства на этот счет был подготовлен при участии различных ведомств. "Речь идет о внесении изменений в ПДД, - сказал он. - Там речь идет о дополнении правил дорожного движения нормой, которая даю обсуждается, но скажем прямо, является достаточно спорной, то есть нормой о запрете так называемого "опасного вождения". Глава правительства привел статистику, согласно которой именно из-за лхачей на дорогах происходит 80% аварий.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
29.03.2016 г. +5 °С, дождь
30.03.2016 г. +5 °С, дождь

Курс валют
USD 116 – 67,78
EUR 116 – 75,70

Глава Миннаца Ингушетии встретился с Игорем Бариновым

Министр по внешним связям, национальной политике, печати и информации Республики Ингушетия Улан Евлоев 22 марта в Москве встретился с руководителем Федерального агентства по делам национальностей Игорем Бариновым.

В ходе оказанного федеральным министром теплого приема и продолжительной личной беседы региональный министр продолжил разговор с участием начальников отделов и департаментов агентства.

Ингушский министр Улан Евлоев озвучил все основные направления деятельности Миннаца Ингушетии, обратив особое внимание на вопросы духовно-нравственного воспитания молодежи, программу возвращения и обустройства русскоязычного населения, гармонизацию и укрепление межэтнических отношений в республике, как главных направлений деятельности министерства.

Докладчик рассказал, а собеседники согласились с тем фактом, что

в Республике Ингушетия многие годы не наблюдается случаев ущемления прав по национальному или религиозному признаку.

Улан Суламбекович выразил руководству ФАДН и некоторые моменты, для решения которых Миннацу Ингушетии необходима поддержка от курирующего ведомства, что было воспринято с пониманием.

По итогам прошедшей встречи руководством ФАДН было принято решение в скором времени направить в Ингушетию

несколько представителей ведомств, которые на месте ознакомятся с системой мониторинга межэтнических и межконфессиональных отношений в республике, изучат опыт и оценки проводимой министерством работы.

По мнению Улана Евлоева, прошедшая встреча была результативной, вселяет большие надежды на более тесное взаимодействие с федеральным ведомством и реально повлияет на улучшение результатов деятельности министерства.

«Работа в сфере межэтнических отношений является важнейшей частью реализации государственной национальной политики, вектора заданного всем нам Президентом Владимиром Путиным. От Агентства по делам национальностей, в лице руководителя Игоря Баринова, я увидел готовность оказать нам поддержку в реализации всех поставленных руководством страны целей», - подчеркнул министр.

Соб. инф.

Кто с этим сталкивался, а таких людей, думаю, у нас тысячи, понимает, как трудно «пережить» очередь на врачебное обследование, УЗИ и т.д. При этом платная медицина вопрос очередей сегодня не решает - подобных больных много.

К тому же нам, человеку, сильно потерявшему всякое настроение и значительную часть здоровья, придется, скорее всего, пройти еще и ФГДС, или, как называют данную процедуру, «глотать лампочку» - специальный зонд для изучения вашего пищевода желудка и двенадцатиперстной кишки. Лирики в этом, как сами понимаете, крайне мало, но такова жизнь. Глотать шланг неприятно - человек не крокодил, но зато доктор увидит ясно, что творится у пациента в перечисленных органах.

Почему мы говорим, что подобных больных, у кого проблемы с пищеварительной системой, много? Да просто сходите с утра на прием к медиком и, можете не сомневаться, практически в любом лечебном заведении, государственном или коммерческом вы обнаружите значительное количество людей, ожидающих лечения. И, как вы думаете, сколько таких граждан в Малгобеке, Назрани, Карабулаке, Сунже и в других населенных пунктах?

К счастью, значительное количество пациентов подобного типа, получив предварительное лечение, способны проходить необходимый курс на своих ногах, учиться и трудиться. Однако, для них, например, возьмем г. Назрань, существует одна большая проблема. Это своевременное и правильное питание.

Как-то на центральном рынке города один из земляков спросил меня: «Где диета, брат? А я хотел сказать: "Не знаешь, где

Побывав недавно в ряде медицинских центров в Назрани, я еще раз убедился, что у нас, уввы, сильна инерция мышления... Недуг, как мне казалось, пришел внезапно - то ли поджелудочная дала сбой, или желудок. Одним словом, болезнь начала скручивать и подавать самые серьезные сигналы. В действительности, конечно же, она накапливалась: еда всухомотку, много жареной и, главное - нервы, нервы, нервы... У нас, как гласит старая серьезная шутка, почти все стоит не на черноземе, глине или камнях, а на нервной почве...

За наше здоровье

Где диета, брат?



можно чего-нибудь поесть не острое, не жареное? Мне врачи запретили всё такое...» Нам оставалось только посоветовать ему попытаться счастья, ища ответ в различных кафе, расположенных по периметру.

В течение нескольких недель человеку предписали отказаться от всего острого, жареного, дали список ограничений, указали, что и когда принимать, есть.

И тут для сотен людей, которые находятся на рабочих местах, возникает большое препятствие: в городе практически нет магазинов, и тем более столовых, где есть диетическое питание. Разумеется, человек, которому надо несколько недель есть только вареное, пареное, каши и т.п. легкую пищу, понимая, что это часть крайне важного его лечения, готов платить за подобную услугу. Но кафе, столовой,

В. САИТОВ

быстро и т.д., где вы можете в Назрани покупать подобные блюда, нет.

Было бы здорово, если кто-то от частного бизнеса обратил внимание на этот вопрос. К примеру, в районе улицы Муталиева, где находится ряд лечебных заведений, наверняка подобная диетическая столовая была бы популярна и не знала бы дефицита посетителей. В подобном заведении могли бы питаться больные по направлению врачей поликлиники и больницы, и просто так, по собственному желанию. Здесь могли бы принимать заказы на порции здорового питания.

Давно известно, что, как пишут медики, «питание в диетической столовой способствует закреплению результатов стационарного лечения; является одним из основных лечебных методов в случаях, не требующих стационарного лечения; может проводиться с профилактической целью, например, у страдающих язвенной болезнью в периоды возможных (сезонных) обострений».

Проблема эта имеет тенденцию к росту. Чего греха таить, питаемся мы не самыми экологически чистыми продуктами, к тому же вода в наших краях крайне «жесткая» и дает чрезвычайно заметную накипь в чайнике. И век стрессов и нервных потерь никуда не денется. К сожалению, разного рода гастриты, язвы, воспаления пищевода все чаще случаются и у молодых людей. А чтобы и они, и старшие по возрасту граждане быстрее преодолели подобные недуги, нам необходимо сеть диетических столовых, кафе. Кстати, это позволит людям самим проводить профилактику подобных заболеваний, питаясь пищей, которую предписали медики, еще до того как их скрутит болезнь.

Завершается внесение азотного удобрения

Долгожданное азотное удобрение поступило в ГУПа республики.

О том, как проходит прикорневая подкормка озимых в сельхозпредприятиях, рассказала корреспонденту нашей газеты заведующая организационным отделом Минсельхоза Хава Вышегурова, руководитель пресс-

сельхозпредприятий на момент нашей встречи были задействованы все комплексы удобрений, которые были выделены для этой важной работы.

Азотные удобрения вносятся на посевы из расчета 150 кг на гектар, рекомендованных агротехникой. Эту работу механизаторы на

удобрения, которых ровно половина?

— По этому поводу, помнится, еще в январе текущего года глава Минсельхоза на совещании руководителей ГУПов предупредил, что, в случае нехватки минерального удобрения, планируем заезвти централизованном способом, иметь

Максимальные сроки внесения этого удобрения на посевы, намеченные наукой и практикой, последние дни первой декады апреля. Ни один гектар озимых, как отметил недавно на совещании аграриев Руслан Костоев, не должен остаться без внесения азотного удобрения, что на совести директоров хо-



службы Минсельхоза РИ.

— 1000 тонн азотного удобрения на днях поступило железнодорожным составом из г. Самары на товарную станцию г. Карабулака. Оно было в течение одного дня распределено по ГУПам. Распределение происходило под контролем и.о. министра сельского хозяйства Руслана Костоева.

На озимых полях

хлебных полей в настоящее время проводят аккуратно и качественно. Это важно, потому что в почве не хватает влаги. Однако, азотного удобрения, к сожалению, хватит всего на 7 тысяч гектаров хлеба, а в наших ГУПах где-то 14 тысяч с лишним гектаров.

— Что собираются сделать с оставшимися площадями озимых без

собственные денежные средства для закупки дополнительного удобрения. Такой момент пришел, и первый его закупили хлеборобы ГУПа ОПХ «Нестеровское», уже вносящие его на посевы. Думается, и в других сельхозпредприятиях сделают такой шаг.

— А успеют ли его сделать в наших ГУПах?

— Это надо сделать срочно.

зайств, которые, надеемся, справятся с этой задачей.

— В таких ГУПах, как «Нестеровское», «Насыр-Кортское», «Дружба» и других это важное агромероприятие завершится до конца текущего месяца.

На снимке: внесение азотного удобрения на озимые ГУПа «Дружба» Назрановского района

В АПК республики

Дела и проблемы ГУПа «Галашки»

Из всех сельхозпредприятий, имеющих в Ингушетии, ГУП «Галашки» Сунженского района самое малоземельное. Здесь 500 гектаров земли. Используются из них всего 220 гектаров, а 290 гектаров, к сожалению, находятся вне севооборота, заросшие кустарником.

Вообще, используемой площади под выращивание сельхозкультур в «Галашки», а здесь за последние 20 с лишним лет выращивают всего две культуры — озимые и кукурузу, мало. А если учесть то, что урожаи их оставляют желать лучшего, об экономике хозяйства и говорить нечего.

Между тем в былые годы в с. Галашки был колхоз, в котором обрабатывались все 1800 гектаров, принадлежавших ему, на которых выращивались озимые, кукуруза, одноплетные и многоплетные травы, картофель. Урожаи были приличными и прибыльными. В этом колхозе

была ферма с 200-ми фуражных коров, а также до двух тысяч голов овец. Все это вернуть в прежнем виде

в наше непростое время практически невозможно, однако при желании и расцелливом хозяйском подходе кое-что из этого можно и нужно вернуть, чтобы сделать нынешние ГУПы стабильными и процветающими.

Вот как раз это и хочет сделать нынешний директор ГУПа «Галашки» Иса Оздоев, потомственный земледelec и животновод, коренной житель с.п. Галашки. В условиях нынешнего горного хозяйства, в котором кроме двух стареньких тракторов «Беларусь», изношенного плуга, культиватора и борон больше ничего нет, сделать желаемое не просто. Правда, Исе в этом выразилась помощь и.о. министра сельского хозяйства Руслан Костоев, обещавший немного обновить сельхозтехнику хозяйства с расширением обрабатываемой

земли до 500 с лишним гектаров.

— Руслан Уэйсович обещал нам выделить бульдозер и другую технику для выкорчевывания кустарников на 290-гектарной площади, — рассказывает Иса Оздоев. — К севу озимых будущей осенью у нас, надеюсь, будет в севообороте вся эта площадь, из которой на 300 гектарах разместим пшеницу и ячмень, что будет сделано впервые за 20 с лишним лет. А если учесть то, что с каждого гектара в среднем мы сумеем взять не менее 25 центнеров зерна, то нетрудно представить будущую прибыль, о которой раньше и мечтать-то не приходилось. Весной 2017 года разместив на 200-х оставшихся гектарах кукурузу на зерно, немного овса и картофеля, урожаи которых на наших землях бываюют хорошими, будем иметь дополнительные прибыли.

— Каковы объемы посевных площадей озимых и яровых культур,

посевных и планируемых посеять в этом году в вашем сельхозпредприятии?

— Все 60 гектаров озимой пшеницы уже подкормлены азотным удобрением, — отвечает он. — Думаю, что с каждого гектара в среднем возьмем не менее 25 центнеров. На 5 гектарах посадили ранний картофель, который на нашей земле родится неплохо. А в будущем году доведем площадь под картофель до 30 гектаров, который планируем реализовать под семена. На 100 гектарах разместим кукурузу на зерно, под ее сев полностью подготовлена почва. На 5-гектарном участке посадим овощные культуры, такие, как огурцы, помидоры, лук и другие. Надеюсь, в этом году получим, пусть небольшую, но чистую прибыль, которая в какой-то степени положительно скажется на экономике нашего хозяйства.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Оказание бесплатной юридической помощи адвокатами Республики Ингушетия

Человек, его права и свободы являются высшей ценностью, что требует от государства их тщательного обеспечения. Политика Российской государства нацелена на создание условий для всесторонней поддержки граждан, защиту их интересов, а также на предоставление гарантий доступности квалифицированной юридической помощи при пользовании гражданскими правами. Еще в то время, когда Закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» был только проектом, в Основах государственной политики Российской Федерации в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан говорилось, что доступность квалифицированной юридической помощи всем слоям населения оказывает влияние, в том числе на формирование правовой культуры и позитивного типа правосознания и поведения, а обеспечение доступности юридических услуг является мерой государственной политики в области совершенствования законодательства и правоприменения.

Значимость квалифицированной юридической помощи переоценить сложно, без этого социального блага реализация иных конституционных прав бывает крайне затруднительна, оно выступает в качестве права-гарантии

Регулирование права на квалифицированную юридическую помощь в Конституции Российской Федерации свидетельствует об общегосударственном значении указанного права и создает правовую основу для обеспечения единого федерального стандарта оказания юридической помощи.

Согласно Конституции Российской Федерации, отдельные конституционные права и обязанности касаются только граждан России. В статье 48 Конституции Российской Федерации используется понятие «каждый», поэтому право на квалифицированную юридическую помощь распространяется на всех без исключения лиц - граждан Российской Федерации, лиц без гражданства, иностранных граждан. В соответствии с Конституцией Российской Федерации право на квалифицированную юридическую помощь не подлежит ограничению, ни при каких условиях, включая и чрезвычайное положение.

Статья 48 Конституции Российской Федерации предоставляет каждому право на получение квалифицированной юридической помощи; в случаях, предусмотренных законом, юридическая помощь оказывается бесплатно. Каждый задержанный, заключенный под стражу, обвиняемый в совершении преступления имеет право пользоваться помощью адвоката (защитника) с момента задержания, заключения под стражу

или предъявления обвинения.

Существенная потребность в квалифицированной юридической помощи возникает в уголовном судопроизводстве. Лишение обвиняемого права на защиту является грубым нарушением уголовно-процессуального закона, что влечет возвращение дела на дополнительное расследование, отмену приговора и принятие иного решения.

15 января 2012 г. вступил в силу Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. №324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее - Закон). Закон предполагает установление основных гарантий прав граждан на получение бесплатной квалифицированной юридической помощи, а также организационно-правовых основ формирования систем бесплатной юридической помощи. Таким систем предполагается две - государственная и негосударственная. К субъектам оказания юридической помощи в рамках государственной системы Закон относит федеральные органы исполнительной власти и подведомственные им учреждения; органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и подведомственные им учреждения; государственные внебюджетные фонды; государственные юридические бюро. Также правом участвовать в государственной системе бесплатной юридической помощи могут наделяться адвокаты и нотариусы.

К участникам негосударственной системы бесплатной юридической помощи отнесены юридические клиники и негосударственные центры бесплатной юридической помощи.

Адвокатура явно выделяется среди остальных участников системы бесплатной юридической помощи. Лишь адвокатская деятельность нормативно определена в качестве квалифицированной юридической помощи. Именно для адвокатов юридическая помощь - это приоритетное направление деятельности, первоочередная задача.

В рамках «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» адвокаты могут наделяться правом участвовать в государственной системе бесплатной юридической помощи (ч. 2 ст. 15), могут быть привлечены к оказанию бесплатной юридической помощи государственными юридическими бюро (ч. 2 ст. 17), также они могут создавать негосударственные центры бесплатной юридической помощи (ч. 1 ст. 24).

Привлечение адвокатского сообщества к участию в государственной системе вызвано тем, что соответствующий

статус присваивается лицам, подтвердившим свою высокую юридическую квалификацию, и это должно гарантировать высокое качество оказываемой правовой помощи.

Народным собранием Республики Ингушетия от 06.06.2013 г. №12-ПЗ принят «Закон о некоторых вопросах обеспечения оказания бесплатной юридической помощи на территории Республики Ингушетия».

Адвокаты участвуют в функционировании государственной системы бесплатной юридической помощи, оказывая гражданам бесплатную юридическую помощь в случаях, предусмотренных настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами.

При оказании гражданам бесплатной юридической помощи адвокаты руководствуются настоящим Федеральным законом и Федеральным законом от 31 мая 2002 года № 63-ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации».

Организация участия адвокатов в деятельности государственной системы бесплатной юридической помощи в Республике Ингушетия осуществляется адвокатской палатой субъекта Республики Ингушетия.

Адвокатская палата субъекта Российской Федерации ежегодно, не позднее 15 ноября, направляет в уполномоченный орган исполнительной власти Республики Ингушетия список адвокатов, участвующих в деятельности государственной системы бесплатной юридической помощи, с указанием адвокатских образований, в которых адвокаты осуществляют свою профессиональную деятельность. В текущем году определен список адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь в количестве 44 адвоката.

Право на получение бесплатной юридической помощи на территории Республики Ингушетия имеют:

- 1) реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий;
- 2) вдовы ветеранов Великой Отечественной войны, Героев Российской Федерации, Героев Советского Союза, Героев Социалистического Труда;
- 3) вдовы сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебных обязанностей;
- 4) иные категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в соответствии с Федеральным законом "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации", другими федеральными законами

Дикка хя а глалгай дешархоша пхий поэта, Габриэла Джабушануре дуккхача хана кьайлагла хинна кколлам байза. "Сердалон" оаглонашта а хиннай цунах язъя дукха статьяш. Эггара хьалха глалгашта цун кколлам бовзийташ хинначарех се хиларах, чоага раьза ва со Овша накьван Мувас «Кхь-ла глалгай сигле» яха цун стихайи поэмайи гуллам глалгай меттала а бакькха, арахийца. Ше дийна волаш, из книжка бларгадйадаца автора, цу хана арахеца ийш йолаш а хиннадац. Гуржий поэта, литературан тохкамчочо, Арабули Амира-на ший дешхьалхе а язъя, арахийцад из. Эрсий меттала а бакькха, глалгашта а, кьыча кьамашта а Джабушанури Габриэла кколлам бовзийтаб массанена вовзача глалгай патриота Хьулхой Гелане. Цо ше а таржам даьд массехк стихотворе-нена. Коазой ййсас а дукха кьахийгад цун стихашта таржам деш. Бакьда, бизза цун - глалгай мехках бахарах а, цар лаятша доассадalaraх а бола кколлам-белхам глалгай меттала бакькха, хьабовзийтар Овша накьван Мувса ва. Ишта цо таржам даьд Амирана Арабуле язъяьна дешхьалхена а. Тадам отбабеш да - из беррига болх бачун тлехьага, хоза тоадаь, дйза глалгай меттала книжка цо арахар. "Серда-лон" дешархошка дахьокх тахан массехк стихотворени.

Рамазан ЦУРОВ

Йуохаяьча Глалгай йуртех бола белхам

Габриэл ДЖАБУШАНУРИ

ВА МОРХАШ ЙОЛА, ПИЛГЮЙ СИГАЛЕ, ЦХЬАЬ ЙИСА ЮРТ

*Бала тIабена цхьаь улпа юрт,
Йитай хьо, йоIоассаяь,
Сай бала воал со хьога кодабе,
Хьоца цхьана сай бIарг белхабе.*

*Чухьарцад хьа тиша ценош,
Ханий кога кIал дахад, хьа мьалха кашамаш,
Хьа дехача деха тем хурболаш,
Адамаш да хьона укхказа зшаш.*

*Хьона мо низбаь, эккхаваь кхачьае со уккказа,
БоахамагIа вохаваь, ваьхачара эккхаваь,
Сай бекх боацш бIарг белхаш,
Дукха уйлаш хьона санна, сай керахь ва йолаш.*

*Хьай гIилгIо санна со Iа тIаца,
Воай кхоане Iалашьеш цхан хало вай ларца,
Нагахьа eIайeIано юха а хуле са поацш,
Хургада вай хьа Зайлмахах назам цхьана оагIаш.*

СА ТОССАШ КХО ДАГАЛОАЦАМ

*Юрта дохк хьатIадеча,
Палаш фальго мо дахьулайича,
Со накьгага хьаж Iавржа дувхар дувхача,
Аз сатуес гIилгIой се волча хьошалгIа бакхарга.*

*Юрта боад белча йист ца хулаш ший узам гIало беча хана,
ЦIа гIалгIай йилий илле аз хаза, безам ба са цу хана,
Из чоагIа аз лоархIаш цун хам аз беш.*

*МаьркIажа боад юрта болача хана,
Лоамаш даькха пордоца хьулалуча хана,
Безам ба са ладуьгIа ГилгIой ламзагага - дуIага,
Безам ба ладуьгIа Молла деча дуIанга.*

*МаьркIажа боад юрта отпача хана,
ПаргIата гIелтIача дехках лоам хьегача хана,
Ах бийсан тем боабеш,
Уж кхо хIама Даьлагара дех сайна, хов дуIа деш.*

ЭСА ЧЮЖЕ БОДА НИКЪ

*Укхаза тата латт, хина талгIеш чуетталуш,
Хеталу цIокьаш доакх, дулха тIадетталуш,
Боаржа говраш санна тийна латт лоамаш,
Чолаш беш урагIа ух, цу хина тIоамараш.*

*Ейdda йолх талгIеш израш санна,
Цар Iехар тата латт доаккха шорх хинна,
Чудетталу хина таташ ди детташ санна,
Эсан хий масса уд, даьра лом санна.*

ТИШЪЕННА ЮРТ

*Хьо ваьха хьа юрт,
Даьлах баьнначар йохаяь,
Хьо низагIа араваьккха,
Хьа юрт кьа ца хеташ хIалак яь,
Цу юрта дагайоал хьа низбола эздий белаж,
Цо ший теркам, ший йоакхо ерайолаш.*

*Палашта дагадагIа хьо шоашка хоза хьежар,
Iа ламза оаз йохиташ цхьа Налиб хестаеар,
Тахан юрта доалдер - бийса я,
Хьа сийрдача бIаргий лур а, укхаза доацаш да.*

*Хьа елакьажар са хилара тара дола,
ХIанз а ца довш латт,
ГилгIой сигала из долаш,
Кистиь йоI, кIаьдвеннае со хьа уйла еш,
Кхьиметтала хьа Iена а кIийIенна вагIаш,
Седкьашца тохк аз гIулакхаш хурдаараш,
Вешта бутт, кхел-рузка хойташ бар, бац уш,*

*Бетта лир доага йоI, со хьога хьеж хьо ца йоагIаш,
Боадоно кара поац са бIаргий цIацкьамаш,
Хьо яьха юрт ДаьлагIабаяьнначар йохаяь,
Хьо низагIа араваьккха, юрт кьа цахеташ хIалакяьй.*

ГИЛГЮЙРА ГУЙРА

*Укх шера хьалха ера гуйра,
Хьу хьалкхачац дохк доаллача,
Малхо морхий аьхнагIац дахьулаяьй сигле,
Сиеале елхаш латт,
Лоаман докьаш мелдолач,
ЭтIаб цьа боаккха сатем ше отташ,
Лаятара сигала хьалкхочачаш,
Iавржъеннача сиелено ГочуьгIад хина луажоргаи,
Акха дадалар тавьзет ше оттадеш.
Iарждакхий хьу тар кхийта я, e; хетарагахь, тхьайса улл,
Накььа такIлага тIадаьле жуьер тIахььерцаш,
Iавржа лоаман чхара кьорвенна Молла,
Я тахан йист хилар доацаш,
Салим-Молла ва ламаз деш воаллаш.*

Таржам даьр АУШНАЬКЪАН Муса

На днях командующий (.) армией генерал Корнилов производил смотр Кавказской туземной дивизии. Дивизия выстроилась на плацу около железнодорожной станции четырехугольником; с трех сторон – чеченский, ингушский, дагестанский, черкесский и татарский; с четвертой же стороны выстроились входящие в состав дивизии Донские части, артиллерия и пулеметчики. Выстроенные части представляли из себя красивую картину; особенно ВЫДЕЛЯЛИСЬ ЧЕЧЕНЦЫ И ИНГУШИ, с желтыми и синими башлыками, а также и 4-я сотня Черкесского полка, состоящие из абхазцев и бывшая в своих национальных головных уборах (голова – обвязанная белым башлыком). У артиллеристов, донцов и пулеметчиков развивались красные знамена с надписями: «Идем сражаться, но не братьягся», «За свободу, равенство и братство, вперед!», «Умираем за свободу», «За землю и волю сокрушим милитаризм».

Судебные приставы - должностные лица, состоящие на государственной службе. В зависимости от характера исполняемых обязанностей они делятся на тех, кто обеспечивает установленный порядок деятельности судов, и исполнителей (исполняющих судебные акты и акты других органов). Первые обеспечивают в судах безопасность судей, заседателей, участников судебного процесса и свидетелей, выполняют распоряжения председателя суда, а также председательствующего в судебном заседании судьи, связанные с соблюдением порядка в суде. Они же исполняют решения суда и судьи о применении к подсудимому и иным лицам мер процессуального принуждения, обеспечивают охрану здания суда и судебных помещений в рабочее время, проверяют подготовку судебных помещений к заседанию, а также обеспечивают присутствие лиц, уклоняющихся от явки в суд или к судебному приставу-исполнителю, и др. Полномочия судебных приставов весьма разнообразны. Но зачастую у граждан складывается не всегда правильное представление о них - люди боятся судебных приставов, считая, что они значительно превышают свои полномочия. О том, в чем заключается работа приставов нам рассказал руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Ингушетия – главный судебный пристав Республики Ингушетия Оздоев Муса Махмудович.

- Каково общее число судебных приставов в Республике Ингушетия в настоящее время?

- В настоящее время в Управлении работает 290 судебных приставов по ОУПДС и 44 судебных приставов-исполнителей. В целом по Управлению численность работников составляет 425 человек.

- Не слишком ли большое количество приставов по ОУПДС?

- Конечно, нет. Более того, их не хватает. У судебных приставов по ОУПДС большой объем работы, они обеспечивают в судах безопасность судей, заседателей, участников судебного процесса и свидетелей, выполняют распоряжения председателя суда, а также председательствующего в судебном заседании судьи, связанные с соблюдением порядка в суде. Они же исполняют решение суда и судьи о применении к подсудимому и иным лицам мер процессуального принуждения, обеспечивают охрану здания суда и судебных помещений в рабочее время, проверяют подготовку судебных помещений к заседанию, а также обеспечивают присутствие лиц, уклоняющихся от явки в суд или судебному приставу-исполнителю, дознавателю. Кроме того, судебные приставы по ОУПДС участвуют в совершении исполнительных действий, обеспечивают безопасность судебных приставов-исполнителей.

- Люди часто жалуются, что судебные приставы арестовывают их счета, взыскивают деньги? Обоснованные ли эти жалобы?

- Судебные приставы работают исключительно в соответствии с федеральными законами («О судебных приставах» и «Об исполнительных производств», в которых четко расписано, что мы можем и какие у нас для этого основания. Если мы исполняем решение суда, то проводим исполнительные

К 100-летию Брусиловского прорыва

Смотр Кавказской туземной (Дикой) дивизии

и задумал бежать, что мне и удалось.

Когда я вступил на родную землю, я от радости не мог, на первых порах, говорить. Вскоре еще большая радость наполнила мое сердце – это завоеванная свобода.

Затем последовало назначение меня командующим армией и вот я вижу вас и обращаюсь к вам с моим горячим приветом и благодарностью за боевую службу.

Я вижу у вас красивые знамена и на них надписи, а потому я не буду объяснять вам за что мы воюем; вы сами на них написали это. Скоро вы получите приказ особого содержания, так что вы тогда сделаете?»

Тут поднялся такой шум, что разобрать кто что кричит

было трудно. Слышны только были отдельные особые выкрики: «Давай приказ сейчас», «Умрем за генерал-товарища!», «Пойдем, куда прикажет генерал, знаем, что поведет на немцев», «Смерть немцам, иначе Россия погибла», «Изгнать Лернина из России и тогда не будет трусов» и т.д. в этом роде, а затем весь этот гул слился в мощное «ура».

Когда стихло, генерал закончил свою речь так: «Я заранее знал, что вы так ответите на мое обращение, что это есть долг каждого гражданина земли русской. Трусы могут уходить домой и прятаться у баб под юбкой; это не защитники родины, а изменники и им здесь не место, чтобы, как дурная

болезнь, заражать других. Еще раз выражаю свою радость видеть вас, горцы, и живущих с вами одной жизнью воинов другого рода оружия».

На речь генерала Корнилова отвечал начальник дивизии, генерал князь Багратион, сказавший следующее:

«Господин генерал! И мы тоже много слышали о вас, как о доблестном воине, так и о борце за народную свободу. Здесь даже и не нужно пояснять, что вы из себя представляете – все знают это и вместе со мной готовы отдать жизнь за Россию. Какой вы дадите приказ, о котором вы только что говорили, мы не знаем, но будьте уверены, мы уже догадались

A.M.

"Терский вестник", № 57 (11 июля) 1917

Подборка С. СУЛТАНОВА

у большинства людей, все обязаны понимать, что неплаченные долги любого человека больно бьют по карману других граждан.

Например, если мы взыскиваем долги по алиментам, то возвращаем деньги детям, о которых нерадивые родители не хотят заботиться. Мы с удовлетворением отмечаем, что с каждым годом количество злостных алиментщиков в республике снижается. На 1 ноября 2015 года на исполнении в структурных подразделениях Управления находилось 228 исполнительных производств о взыскании алиментов, это на 58 исполнительных производств меньше, чем за аналогичный период 2014 года. Одна из причин уменьшения – привлечение должников к административной и уголовной ответственности. За 10 месяцев прошлого года возбуждено 7 уголовных дел в отношении лиц, которые уклоняются от уплаты алиментов. Боязн привлечение к уголовной ответственности принуждает должника заплатить долг, встать на учет в органы занятости, устроиться на работу и так далее.

- Как работает система жалоб и оповещений?

- За 10 месяцев 2015 года на исполнении в структурных подразделениях Управления находилось свыше 111 тыс.729 исполнительных производств. Из них окончено и прекращено 44 290 исполнительных производств, что на 17 102 исполнительных производств больше, чем за аналогичный период 2014 года. Сумма, взысканная судебными приставами-исполнителями по итогам работы за 10 месяцев составила 243 млн. 874 тыс.руб.

В 2015 году наблюдался существенный прирост коли-

исполнительный документ, даже если долг составляет менее 100 руб.

- Что делать взыскателю в случае потери исполнительного листа?

- Если лист утрачен – он подлежит восстановлению. В соответствии со ст. 430 ГПК РФ в случае утраты исполнительного листа или судебного приказа суд, принявший решение, вынесший судебный приказ, может выдать дубликат исполнительных документов. Заявление о выдаче дубликата рассматривается в судебном заседании.

- Каковы результаты работы Управления за 2015 год?

- За 10 месяцев 2015 года на исполнении в структурных подразделениях Управления находилось свыше 111 тыс.729 исполнительных производств. Из них окончено и прекращено 44 290 исполнительных производств, что на 17 102 исполнительных производств больше, чем за аналогичный период 2014 года. Сумма, взысканная судебными приставами-исполнителями по итогам работы за 10 месяцев составила 243 млн. 874 тыс.руб.

В 2015 году наблюдался существенный прирост коли-

года судебными приставами-исполнителями Управления реализовано имущество должников на 5,5 млн. руб.

В соответствии с изменениями в законодательстве об исполнительном производстве, вступившими в силу в марте 2014 года, должники имеют право самостоятельной реализации малоценного имущества, стоимость которого не превышает 30000 рублей, при отсутствии спора о стоимости имущества. Данная мера также доказала свою эффективность и активно применяется судебными приставами-исполнителями.

Действенной мерой принудительного исполнения является и временное ограничение права выезда должников за пределы РФ. С начала 2015 года судебными приставами-исполнителями Управления вынесено 1130 постановлений об ограничении права выезда. Благодаря принятой мере 86 должников оплатили свою задолженность.

- В ходе проведения исполнительных действий привлекается ли психолог?

- Психолог привлекается при исполнении исполнительных документов об ото-

к «Банку данных исполнительных производств» для следующих мобильных устройств: Android, iPhone и WindowsPhone. Приложение легко найти и установить на соответствующих системах из «магазина» приложений GooglePlay, из AppStore на iPhone, набрав в поиске: «фссп». Данные приложения позволяют пользователям погашать долги в режиме on-line. Сегодня мы предлагаем гражданам различные варианты электронной оплаты долга: через платежные сервисы КИВИ, Вэбмани, РОБОКАССА, ОПЛАТАГОСУСЛУГ.РУ.

- Есть ли нововведения в законодательстве относительно вашей работы в 2016 году?

- Да. 28 ноября 2015 года Президент России Владимир Путин подписал Федеральный закон № 340-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Государственная дума приняла закон о приостановлении права управления автомобилем, водным и воздушным транспортом за долги по штрафам и алиментам общей суммой свыше 10 тыс. рублей.

С 15 января 2016 года судебный пристав-исполнитель имеет возможность выносить постановление «О временном ограничении на пользование специальным правом на управление транспортным средством, а также воздушным, морским или речным судном» за долги общей суммой свыше 10 тысяч рублей. Такая норма может применяться при неисполнении должником в установленный срок требований исполнительного документа о взыскании алиментов, возмещении причиненного здоровью вреда, возмещении вреда в связи со смертью кормильца, имущественного ущерба и морального вреда, причиненных преступлением, требований неимущественного характера, связанных с воспитанием детей, а также требований о взыскании административного штрафа за нарушение порядка пользования специальным правом.

При оплате долга права вернут на следующий день. Если должник даже после вынесения постановления «О временном ограничении на пользование специальным правом на управление транспортным средством, а также воздушным, морским или речным судном» решится на управление автомобилем или судном, то ему будет грозить наказание в виде 50 часов обязательных работ или лишения водительского удостоверения на 1 год.

Действие закона не коснется инвалидов и содержащих их граждан, а также тех, для кого автомобиль является основным законным источником средств к существованию либо "единственным средством для обеспечения жизнедеятельности семьи с учетом ограниченной транспортной доступности постоянного места проживания".

Ася ГЕТАГАЗОВА

брании или передаче детей, об определении порядка общения с ребенком, чтобы исключить вероятность нанесения психологической травмы ребенку.

- Что можно сказать о новациях в работе судебных приставов за последние годы?

- В первую очередь стоит упомянуть о создании «Банка данных исполнительных производств». Часто люди не исполняют требований исполнительных документов по незнанию. Например, водитель превысил скорость, попал в поле зрения камеры, на него составили протокол. Он прописан в одном месте, а живет в другом. И уведомление ему пришло туда, где он уже несколько лет не живет. И он не знает о штрафе.

Поэтому политика нашей службы сводится к тому, чтобы в первую очередь довести до рядового обывателя информацию. Теперь у любого желающего есть возможность зайти на наш сайт в Интернете, в раздел «Информационные системы». Там есть подраздел – «Банк данных исполнительных производств». Необходимо просто ввести фамилию, имя, отчество, год рождения человека. И если в отношении него возбуждено исполнительное производство, то появляется информация о том, какой у него долг, за что, в каком структурном подразделении находится исполнительное производство. Главное, самому проявлять инициативу и интересоваться своими долгами.

Кроме того, в целях повышения доступности граждан к информации о наличии (отсутствии) у них задолженности Федеральной службой судебных приставов разработано приложение

чества исполнительных документов, направленных органами ГИБДД, что связано с активизацией работы по фиксации административных правонарушений. Об общего числа исполнительных производств, находившихся на исполнении за 10 месяцев 2015 года, штрафы ГИБДД составляют 59,9%. Так, на исполнении за 10 месяцев 2015 года находилось более 65 тыс. исполнительных производств, возбужденных на основании постановлений органов Госавтоинспекции, что на 21 650 больше, чем за аналогичный период 2014 г. Из них окончено фактическим исполнением более 17 тыс. В целях повышения эффективности исполнения требований исполнительных документов данной категории судебными приставами-исполнителями регулярно проводятся рейдовые мероприятия с участием судебных приставов по ОУПДС и представителей ГИБДД.

- Какие меры принудительного взыскания на должников применяют судебные приставы?

- Сегодня судебные приставы-исполнители используют широкий спектр принудительных мер воздействия на должника и взыскания задолженности. В первую очередь, если должник не исполнит требования исполнительного документа в определенный судебным приставом срок для добровольного исполнения, то с неплательщика взыскивается исполнительный сбор в размере 7% от суммы задолженности, но не меньше 1000 руб. с физического лица и 10000 – с юридического.

- Существуют ли пороги долгов?

- Нет, таких порогов не существует. Судебный пристав обязан исполнять любой поступивший на исполнение

Благотворительная акция "МЫ ВМЕСТЕ"

"На базе футбольного клуба "Ангушт" состоялась благотворительная акция «Мы вместе». С самого утра мы готовились встретить детишек и подарить каждому ребенку положительные эмоции", - сказал помощник главного тренера команды Иса Мархийев, комментируя это событие.

Футболисты "Ангушта" сыграли с детьми в футбол на стадионе им. Рашида Аушева и провели совместную фотосессию. После спортивной части общения руководители клуба подарили детям

футбольные мячи, сувениры с символикой клуба. Полузащитник "Ангушта" Александр Волков подарил детям памятные кружки, а затем гостей накормили вкусным обедом. - Этой акцией мы хотим

привлечь внимание общества к проблемам детей-сирот и детей-инвалидов, воспитать в них патриотические чувства, - отметил директор ФК «Ангушт» Зураб Евлоев. - Кроме того, такие встречи способствуют пропаганде среди детей и юношества здорового образа жизни, популяризации футбола и стимуляции самой идеи благотворительности. Идея благотворительной акции родилась совместно

с "Клубом Добрых Людей" и прошла на высоком организационном уровне в обстановке полного взаимопонимания между детьми и спортсменами. Руководство ФК «Ангушт» и футболисты всегда охотно общаются с детьми, понимая важность таких встреч.

- Это не разовая акция. Мы будем поддерживать с детьми контакт и помогать им в меру наших возможностей, - отметил Зураб Евлоев.

Из других футбольных и не только новостей отметим, что стадион имени Рашида Аушева будет реконструирован к фестивалю культуры и спорта народов Кавказа, который должен состояться в сентябре этого года. Наряду со строительно-монтажными работами будут обновлены световое и звуковое оборудование, система видеонаблюдения, увеличено количество мест на зрительских трибунах, улучшена VIP-трибуна. В связи с этим обстоятельством домашние матчи Первенства и Кубка России по футболу наша команда будет проводить в городе Налчыке на стадионе «Спартак». Как отметили в клубе, руководство ФК «Ангушт» планирует предоставлять для своих болельщиков бесплатный автобус.

Подготовил к печати
М. ХАНИЕВ



Требования к обеспечению безопасности дорожного движения и транспортной безопасности при пассажирских перевозках и преимущества пользования услугами легальных перевозчиков

Состояние с обеспечением безопасности при осуществлении перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом вызывает серьезную озабоченность. Анализ аварийности и правоприменительной практики на территории Российской Федерации свидетельствует о системных нарушениях законодательства при осуществлении заказанных пассажирских перевозок в междугородних и межреги-

ональных сообщениях. Нарушение Правил дорожного движения, несоблюдение водителями режима труда и отдыха, перевозка пассажиров на автобусах, имеющих технические неисправности, при которых их эксплуатация запрещена, внесение незарегистрированных изменений в конструкцию автобусов являются одними из основных причин высокой тяжести последствий дорожно-транспортных происшествий с их участием. Действия отдельных перевозчиков по осуществлению несанкционированного провоза багажа и игнорированию требований о внесении сведений в централизованную базу персональных данных о пассажирах и экипаже снижают уровень транспортной безопасности и создают условия для неконтролируемого перемещения разыскиваемых лиц и перевозки криминальных грузов.



Преимущества пользования услугами легальных перевозчиков:

- Во-первых, легальный перевозчик всегда является зарегистрированным юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем. В связи с этим он производит налоговые отчисления, которые пополняют местный бюджет и в дальнейшем будут расходоваться на социальные нужды населения муниципального района.
- Во-вторых, вся информация о легальном перевозчике имеется в наличии у контролирующих и регулирующих данную деятельность государственных служб, что в свою очередь позволяет пассажиру в случае нарушения его прав при некачественном обслуживании предъявить перевозчику претензию.
- В-третьих, легальный перевозчик обязан по требованию пассажира выдать ему кассовый чек или квитанцию в форме бланка строгой отчетности, что в свою очередь дает пассажиру возможность, в случае необходимости, отчитаться о понесенных расходах за пользование такси и является доказательством при подаче к перевозчику претензий и исков.
- В-четвертых, легальный перевозчик, как правило, осуществляет оказание услуг по перевозке пассажиров и багажа на профессиональной основе и заинтересован в оказании пассажиру качественной услуги, чтобы в дальнейшем привлечь к себе клиентов. Качество оказания услуги может быть выражено в знании города или населенного пункта, для выбора оптимального для клиента пути следования, вежливости водителя, чистоте салона автомобиля и его исправности, своевременности подачи автомобиля.
- В-пятых, к легальному перевозчику закон предъявляет обязательные требования, необходимые для обеспечения безопасности перевозок, а именно:
 - прохождение водителем ежедневного предрейсового и послерейсового медицинского осмотра;
 - проведение ежедневного предрейсового технического осмотра транспортного средства;
 - прохождение технического осмотра автомобиля каждые 6 месяцев;
 - водительский стаж водителя не менее трех лет;
 - ограничение рабочего времени водителя в целях недопущения его переутомления.

УГИБДД
МВД по Республике Ингушетия

ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ

Наступает теплое время года и дети в свободное от учебы время чаще проводят на улице. Ребята подвижны и любознательны, поэтому, иногда заигравшись вблизи проезжей части, они могут попасть под колеса автомобиля. К сожалению, именно в это время увеличивается количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Водителям автомобилей нужно быть очень осторожными и снижать скорость в местах возможного появления детей и перед пешеходными переходами. В преддверии весенних каникул Госавтоинспекция МВД по Республике Ингушетия обращается ко всем родителям. В целях предупреждения происшествий с детьми на дороге напомним ребенку основные правила безопасного поведения на проезжей части:

1. Объясните ребенку правила безопасного поведения на проезжей части, с учетом разных дорожных ситуаций. Расскажите о последствиях нарушений Правил дорожного движения.
2. Расскажите детям, что необходимо выбирать самый безопасный путь, чтобы перейти дорогу, то есть с помощью светофора и пешеходного перехода, а в их отсутствие переходить дорогу можно только в том случае, если на проезжей части нет транспортных средств, либо все автомобили остановились, и водители видят ребенка и пропускают.
3. Не позволяйте детям выходить на проезжую часть в зоне ограниченного обзора (например, из-за припаркованного транспорта), а также перебежать проезжую часть перед близко идущим транспортом.
4. В темное время суток водители могут своевременно не заметить пешехода, поэтому следует надевать на ребенка светлую или яркую одежду, а лучше - иметь на ней светоотражающие элементы либо использовать фликер.
5. Маленькие пассажиры в салоне автомобиля подвержены большому риску, если их перевозка осуществляется без специального детского кресла. Не забывайте об их безопасности, при перевозке ребенка в автомобиле, не важно сколько метров вы проедете, обязательно используйте детское удерживающее устройство и пристегивайте ремнем безопасности каждый раз, когда садитесь с ним в машину. Напоминаем, что детские удерживающие устройства снижают риск получения тяжелых травм и увечий в случае дорожно-транспортного происшествия в 6-7 раз.
6. Разъясните детям подросткового возраста, что Правила дорожного движения РФ, на основании пункта 24.1. ПДД, разрешают управлять велосипедом по дорогам лицам не моложе 14 лет, а мопедом (скутером) - не моложе 16 лет, при этом они хорошо должны знать Правила дорожного движения и находиться в застегнутом мотошлеме и специальной защитной экипировке. Обратите внимание на физические данные своего ребенка. Для вождения скутером требуются определенные физические усилия.

Отдел организационно-аналитической работы УГИБДД МВД по РИ



В Доме культуры города Карабулака прошел большой праздничный концерт детского хореографического ансамбля песни и танца «Таргим». Его подготовили и провели директор ДК - заслуженный работник культуры РИ Камбулат Аушев, заслуженный деятель культуры РИ, заслуженный артист РФ, хореограф Абдулхамид Джабраилов, руководитель вокальной группы Аза Хамхоева, балетмейстер Муса Шанхоев, гармонистка, заслуженный работник культуры РИ Зина Илиева, доулист Магомед Имагожев, художественный руководитель Адам Беков.

Маленькое помещение ДК не могло вместить всех желающих, люди стояли в проходах.

Ансамбль песни и танца «Таргим» своими песнями, танцами разных народов мира успел завоевать большую популярность и стать знаменитым.

Многократно и достойно представлял Ингушетию на многих международных и региональных фестивалях.

В зале присутствовали почетные гости, специалисты Дома творчества, Министерства культуры и жители города. Разнообразной была программа: молодежный танец,

Большой концерт ансамбля «Таргим»

песни «Еза Даьхе», «Мечты», «Дега везар», «История любви», «Друзьям», «Ингушетия» и другие.

Очень высоко оценили концерт, мастерство танца "Лезгинка", песни в исполнении Карины Евлоевой - обладательницы двух Гран-при гости из Дома творчества. Разнообразный репертуар ансамбля смог полнее и ярче раскрыть весь творческий потенциал танцовщиков, певцов и порадовать огромное количество зрителей.

Приятной неожиданностью стал визит главы администрации г. Карабулака Муслима Яндиева. Несмотря на занятость, он пообщался с гостями, со старейшинами, а маленькие артисты ансамбля «Таргим» окружили гурьбой и попросили фото на память.

В своем выступлении Муслим Яндиев поздравил коллектив с прошедшим Днем работника культуры и пообещал в недалеком будущем новый Дворец культуры, соответствующий статусу города.

За успешное выступление ансамбль «Таргим» награжден дипломом лауреатов фестиваля «Рождественская елка в Москве», а на имя Главы РИ Ю.Б. Евкурова, в Правительство и Минкультуры были направлены письма, в которых выражалась благодарность за помощь ансамблю и восхищение маленькими артистами ансамбля. С вручением премии президента РФ в 2010 году в городе Анапе «Таргим» получил звание лауреата XV Российского детского фестиваля «Казачок». Лауреат Тринадцатых Европейских молодежных дельфийских игр в России. Обладатель Гран-при Регионального фестиваля «Утренняя звезда» г. Назрани, дипломант Республиканского фестиваля народного творчества «Славься, Отечество мое!», посвященного 245-летию единения Ингушетии с Россией в 2015 г. Победитель Республиканского фестиваля - конкурса «Танец - язык мира» - 1 место, массовое исполнение, 1 место, дуэтное исполнение, и 1 место в сольном исполнении РИ. Это всего лишь малая толика репертуара ансамбля, который переключился в своем выступлении директор ДТ Беслан Газдиев.

Концерт длился до самого вечера, отдыхали и веселились и стар, и млад.

Марем АУШЕВА

Люди читают классику

Интернет внес большие изменения в культурную жизнь и информационные запросы граждан.

Не все проводят свободное время у телевизора и компьютера. Я посетил ряд книжных магазинов и газетно-журнальных киосков Назрани, где получил данные по поводу интереса жителей города к печатной продукции. А. Оздоева, продавец книжного магазина, охотно ответила на вопросы.

- Ваш магазин буквально полон книг...

- У нас небольшое помещение и нет склада. Арендная дороговизна не позволяет нам иметь большое

помещение. Книги долго лежат на полках, в последнее время стали меньше покупать историческую и мемуарную литературу как российских, так и иностранных авторов. Постоянным спросом пользуются учебники школ и вузов. Из художественной литературы покупают произведения ингушских писателей И. Базоркина и А. Бокова - книги наших классиков не залеживаются. Спрашивают о покупке и книги художественного жанра наших соседей, но их к нам почему-то редко везут. Обычно свои книги привозят только ингушские писатели и мемуаристы. В оптовых складах Северного Кавказа тоже мало книг

наших соседей, там, в основном, книги российских и иностранных авторов.

Книги из-за долгого нахождения на полке не портятся. Отвести обратно их в оптовые склады тоже нет возможности, так как купленный товар не возвращается. Поэтому приходится ждать покупателя, не понижая цену. Конечно, такая ситуация требует от книготорговцев осмотрительности при очередном заказе. В целом, торговля позволяет успешно существовать.

Тетради, ручки и другие школьные принадлежности имеют постоянный спрос, хотя в меньших размерах, чем в начале учебного года. Отраднo, что наши люди

читают классику наших знаменитых писателей и этот интерес имеет тенденцию роста. Т. Амерханов, владелец газетного киоска, ответил на наш вопрос.

- Что больше покупают?

- Больше покупают справочные брошюры кулинарного, медицинского, садоводческого и овощеводческого содержания, а также кроссворды и сканворды. В последнее время чаще покупают республиканские газеты, они стали публиковать более качественные материалы. За последний год печатная продукция имеет спрос, не все черпают нужную информацию из интернета.

Я. ХАДЗИЕВ

Любви полет

Весна - время любви и заботы о себе. Время дать себе все желаемое, когда нужно расслабиться, остановиться, прекратить суету, оставить беспокойство, на небольшой отрезок времени забыть о грандиозных планах и просто погрузиться в себя, в свои сны, мечты, путешествия, в созерцание внутреннего и внешнего мира.

За мирской суетой мы очень часто забываем о себе любимых. Забываем о своем предназначении, о том, для чего мы вообще пришли в этот мир. Взвалив на себя горы обязанностей, иллюзорных ограничений, ожиданий, забот и ненужных тревог, мы теряем себя. Теряем за горами искусственных чувств, эмоций, навязанных ситуаций, долгов, кредитов и бестолковых симулянтов, которые имеются в каждой третьей семье, находящих тысячи причин пожалеть себя любимого и жить за счет других, не принося пользы хотя бы мизерным трудом своей семье и родным. В этом убеждаешься на встречах с прекрасной половиной человечества - будь-то свадьбы, похороны, концерты или другие мероприятия - одни охи и вздохи. Многим пора избавиться от этого бремени.

Поверьте, это ужасно, когда на свадьбах говорят о всех болезнях земного шара, а на похоронах - о безработном муже, о кредите и богатых родственниках, не желающих признавать их. Ведь ни для кого не секрет, что зависть и подавленные эмоции разрушают человека изнутри, вплоть до болезни.

Наша внутренняя наполненность радостью сказывается на отношении к окружающему нас миру, с семьей.

Человек испытывает самую большую радость, когда реализует свое предназначение - уметь самому зарабатывать деньги, хотя бы для себя, не ожидая от кого-то помощи, и не завидуя тем, у кого они есть. Ведь деньги не портят человека, они просто показывают, кто он есть на самом деле - благотворитель, меценат или жмот. Кому-то везет постоянно, кому-то категорически не везет с деньгами. Но это вопрос времени и испытание, которое посылает человеку Создатель, чтобы сделать его сильнее, смелее и упорнее. Может, Он хочет, чтобы сильнее верили. Так как мы слишком заняты делами повседневными: банковскими счетами, работой, домом и просто ничем не делаем. Поэтому не замечаем и красоту Весны.

Любите друг друга так, словно это ваш последний день. Цените весну, она может стать последней. Живите полной жизнью и цените каждый день, когда вы просыпаетесь и можете улыбаться и видеть, как меняется жизнь других от вашей радости и проявления доброты. Весна тогда будет в каждой семье круглый год.

Марем АУШЕВА

Газ легкомыслия не прощает

Большинство возгораний и пожаров происходит из-за нарушений требований пожарной безопасности при использовании газовых и бытовых газовыми приборами. Использование в быту несертифицированного, ненадежного в эксплуатации газового оборудования чревато тяжелыми необратимыми последствиями. Кроме того, некоторые «предпринимчивые» граждане, не задумываясь о возможных последствиях, используют для подачи газа всевозможные шланги и мягкие соединения, негерметичные, непригодные для подачи газа.

Газ - наиболее удобный и дешевый вид топлива. Однако наряду с достоинством он обладает и отрицательными свойствами. Неумелое и неосторожное пользование газом приводит к пожарам. А применяемый для сжигания в печах, бытовых плитах и других нагревательных приборах природный и сжиженный баллонный газ в соединении с воздухом способен образовывать взрывоопасные смеси. Применяющиеся в быту горючие газы в 1,5 - 2 раза тяжелее воздуха, поэтому при утечке через неплотности или горелку они скапливаются в низких, плохо проветриваемых местах (подвалах, канализационных и водопроводных колодцах, выгребных ямах) и несут немалую опасность.

Во избежание вредного воздействия бытового газа необходимо выполнять следующие правила:

- не оставлять включенную плиту и не открывать до конца газовые краны;
- не пользоваться газовыми колонками и газифицированными печами при плохой тяге в дымоходе;
- не допускать к газовым приборам малолетних детей и лиц, не знакомых с устройством газовых приборов;

при нагревании на газовых плитах больших емкостей с широким дном необходимо пользоваться специальными конфорочными кольцами;

- после окончания пользования газовой плитой все краны на распределительном щитке плиты и кран на газопроводящей трубе должны быть закрыты.

Во избежание несчастных случаев запрещается:

- открывать кран на газопроводе перед плитой, не проверив закрыты ли все краны на распределительном щитке;
- снимать конфорку и ставить посуду непосредственно на горелку;
- стучать по кранам, горелкам и счетчикам твердыми предметами, а также поворачивать ручки кранов ключами или ключами;
- самостоятельно ремонтировать плиту или газопроводящие трубы;
- привязывать к газовым трубам, плите, крану веревки, вешать на них белье и другие вещи для просушки;
- при проверке показаний газового счетчика освещать циферблат свечой, зажженной спичкой;
- не оставлять без присмотра, в том числе и на ночь зажженные газовые приборы;
- пользоваться газовой плитой и газовой колонкой для обогрева и тем более для отопления помещения.

Уважаемые граждане, ваша безопасность в ваших руках. Соблюдая все эти правила, вы обеспечите себя и окружающих. Берегите свою жизнь и жизнь своих близких. Не экономьте на качественном и сертифицированном газовом оборудовании. Народная мудрость гласит: дешево - хорошо не бывает. Обезопасьте себя и своих близких от несчастия.